«Поможем природе делом»
    Под этим названием на Кизлярской СЮН проходит конкурс, в котором принимают участие все кружковые объединения: Юные цветоводы, комнатные цветоводы, цветоводы,  лесоводы, овощеводы, грунтовые цветоводы, охрана природы, аквариумные рыбоводы, лесные робинзоны, садоводы.    
     Девиз конкурса: «Знать, беречь и множить!»
    Главной целью конкурса является активная помощь природе, расширение знаний о природе родного края. Основной задачей конкурса стало выращивание посадочного материала на УОУ – СЮН, что и является основным условием конкурса, а так же сбор семян цветочно-декоративных растений, изготовление кормушек и скворечников,  сбор семян сорных и культурных растений для подкормки птиц,  уборка закрепленной территории. 
     В этом году особый упор сделали юннаты на посадки деревьев на территории и вокруг СЮН. Прошли акции с детьми по посадке 30.10.2019 г., посадили более 60 – фруктовых саженцев, во время каникул 6-7 ноября с юннатами посадили 46 – деревьев и 30 – кустарников, а 20.11.2019г. – в свободное от работы время коллектив вышел и посадил 65 декоративных деревьев. (Всего 171 дерево и 30 кустарников).  
   Все семена цветов и декоративных древесных культур сдают в «Зеленую копилку» - юннатки, запасы которые идут на улучшение зеленого наряда города. 
    Посадочный материал, выращенный на УОУ юннатами дарят учреждениям образования г. Кизляра. С каждым годом улучшают качество, и разнообразие посадочного материала необычной красоты кустарников научились выращивать из семян: испанский дрок, сирийскую розу, альбицию, будра, бельгийскую астру разных цветов, канны, тюльпаны, лилии, ирисы, хризантемы (низкие и высокие) – данный материал мы дарим учреждениям образования и организациям города. Семенами сорных и культурных растений юннаты  подкармливают зимующих птиц. Каждый год в начале декабря проходит акция «кормушки» - развешивают кормушки, которые изготовили ребята своими руками, а кормить есть чем, ведь собраны и высушены корма с лета. 
   Каждый месяц – юннаты проводят акцию «Мы за чистый город» - убирают и очищают от мусора территорию вокруг юннатки (ул. Коркмасова, Некрасова, Шевченко и Достоевского) а в неделю два раза каждое объединение убирает свою закрепленную территорию на СЮН (убирают сорняки, обрезают сухие  части растений). Зимой юннаты готовятся к встрече птиц, весной изготовят скворечники и проведут акцию «Каждой птичке по домику». В каждом объединении выполнены все осенние работы – это черенкование древесно-кустарниковых пород (розы, будлея, самшит, японская айва и т.д.). (сафора японская, ива плакучая, ива-верба, тополя – пирамидальные и т.д) посеяли семена (альбиции, сирийской розы). Выкопаны корни клубни (канны и георгины) и заложили на хранение. 
   Круглый год – помогают юннаты своими маленькими руками природе. Цель этого конкурса: перейти от большого количества слов пусть к небольшим, но реальным делам по сохранению и улучшению окружающей среды. 
   Итоги конкурса подведены: по номинациям «Посадочный материал», «Семена и корма» в конце ноября, и в этом году в начале декабря победители награждены грамотами и занесены в книгу почета МКУ ДО «СЮН», ими стали:
    Номинация «Посадочный материал»:
1. Объединение «Грунтовые цветоводы» - I место
2. Объединение «Комнатные цветоводы» - II место
3. Объединение «Аквариумные рыбоводы» -III место
Номинация «Семена и корма»:
1. Объединение «Садоводы» Сулейманова Н.К. – I место
2.   Объединение «Грунтовые цветоводы» Багадурова Р.М. – II место
3. Объединение «Комнатные цветоводы» Абдулаева П.П. – III место
 Дел много, главное знают юннаты, что нужно сделать, а как научат опытные педагоги станции юных натуралистов г. Кизляра. 
 Конкурс продолжается 
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