                             
                              Информационная справка:
«Закладка опыта в объединении «Виноградари» ПДО Курбанова М.М.».
 Ребята объединения «Виноградари» охотно занимаются возделыванием винограда на своем учебно- опытном участке с целью увеличения количества кустов для расширения виноградника. Существует несколько способов размножения этой культуры. Размножение также выполняет функцию подстраховки или замены старых ослабленных кустов новыми. Одним из наиболее распространенных и простых способов, известных с древних времен, является размножение отводками. 
 В октябре 2021г. ребята заложили опыт на своем УОУ – «Изучение лучшего срока размножения винограда отводками». 
[bookmark: _GoBack]Цель опыта: выяснить лучший способ размножения винограда отводками в разное время года (весной и осенью).
Методика опыта: 
Iвариант (контроль)- в октябре 2021г. на УОУ выбрать здоровые пасынки, расположенные как можно ближе к земле. Далее подготовить бороздки глубиной 30 и шириной 20см., заполнив смесью грунта и перегноя. На побеге удалить все листья, кроме трех. Имеющих точку роста. Побег закрепить проволочной скобой, присыпав слоем чернозема. Грунт увлажнить водой. Поливать каждые 10 дней.
II вариант (опыт)- весной 2022г. сделать еще отводки, и вести наблюдения. При этом регулярно пропалывать сорняки, рыхлить, поливать и удобрять. Все изменения в росте и развитии занести в таблицу фенологических наблюдений.
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