                      Информационная справка:

 «Наблюдение в объединении «Лесоводы» ПДО Загидова П.С.
Наблюдения в природе имеют большое значение в формировании у детей основ экологической культуры. Такие наблюдения не просто дают детям новую информацию, а помогают погрузиться в удивительный мир личного живого общения с природой, вступить в непосредственный диалог с ней. Живое общение детей с природой помогает не только формированию сплоченности коллектива, умения работать и помогать друг другу, но и воспитывать у детей эстетические, патриотические, нравственные чувства. 
Для выхода на природу не нужно куда- то идти или ехать, Кизлярская «СЮН»- лучшее место для прогулок и наблюдений за объектами живой природы. На учебно- опытном участке объединения «Лесоводов» произрастает много растений. Ребята продолжают свои наблюдения за кустарниками своего дендрария. На этот раз- это красивоцветущие- форзиция, черемуха и дрок испанский.
Тема наблюдения: «Фенологические наблюдения за красивоцветущими кустарниками (форзиция, черемуха, испанский дрок)».
Цель наблюдения: пронаблюдать за остом и развитием красивоцветущих кустарников, произрастающих на территории Станции юных натуралистов.  
Методика наблюдения: осенью- с октября 2021г по май 2022г. юннаты под руководством своего педагога будут вести наблюдения за ростом и развитием кустарников- форзиции, черемухи и испанского дрока, которые произрастают на территории Кизлярской станции юных натуралистов, сравнивать внешний вид кустарников в осенний, зимний и весенний периоды. В таблице фенологических наблюдений фиксировать все изменения- начало изменения окраски листьев, начало их массового опадания, полное опадание, начало и конец распускания листьев, цветение.
        Методист по УВР                                          Имагазалиева И.А.   
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