                                       Аналитическая справка:
«Анализ открытого занятия в объединении «Комнатные цветоводы» ПДО Абдулаевой П.П.»

 19.10.2021г. в объединении «Комнатные цветоводы» прошло открытое занятие на тему: «Ознакомление кружковцев с устройством и назначением с/х инвентаря», программы- «Мир вокруг нас» 1 года обучения.

   Тип занятия: комбинированный.
   Форма занятия: открытое занятие

   Межпредметные связи: окружающий мир.
Свое занятие ПДО Абдулаева П.П. начала приветственным словом в адрес обучающихся и присутствующих гостей в лице методиста и педагогов «СЮН». Ребята повторили тему прошлого занятия о сорных и культурных растениях: по каким признакам эти растения разделяют, чем они отличаются друг от друга, какой приносят вред или пользу. Тема занятия была усвоена отлично.
Новая тема: осень- это не только чудесное и прекрасное время года, но и время сбора урожая. Осенью работа на учебно- опытных участках каждого объединения в самом разгаре: это и уборка сухостоя, оставшейся зеленой массы, это и внесение удобрений, и перекопка грядок и клумб, и начало опытнической работы. Ребята совместно со своими педагогами планируют большой объем работы, который выполнить без соответствующих инструментов просто невозможно. Знания об орудиях труда, которые люди используют при работе на земле, обрабатывая почву, пригодятся при выполнении практических работ как на СЮН, так и в повседневной жизни. Однако прежде чем начать выполнять какую-либо работу необходимо изучить или повторить правила безопасности.
Выводы: цели и задачи, решаемые в ходе занятия, соответствуют возрастным и индивидуальным особенностям детей данной группы. Педагог оказывала помощь детям при затруднениях, задавала наводящие вопросы, требовала полных ответов, учитывала настроение детей. На протяжении всего занятия царила доброжелательная атмосфера. Ребята очень активно работали с педагогом, в процесс обучения были вовлечены все. Заявленная тема полностью соответствовала содержанию деятельности. Поставленные цели и задачи- познакомить детей с орудиями труда, 
которые используют при работе на земле, сформировать понятие сельскохозяйственный инвентарь», познакомить с его назначением и применением были достигнуты. 
      Методист по УВР                                                           И.А. Имагазалиева 
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