                        Информационная справка:
 «Закладка опыта в объединении «Цветоводы» ПДО Абдулалиева М.Ш.
Розарий из благоухающих растений – это яркий акцент в пространстве не только участка объединения «Юных цветоводов», но и территории Кизлярской «СЮН» в целом. Розы- очень капризные растения, и они не станут выбрасывать бутоны при дефиците солнца. Недостаток лучей негативно влияет на интенсивность оттенка, размер и здоровье культур. Кусты тянутся к источнику света, некрасиво деформируются. Поэтому под юннатский розарий выделен участок, максимально открытый для обзора, с достаточным освещением солнечного света. Юные цветоводы под руководством педагога тщательно занимаются благоустройством своего розария: ухаживают за кустами роз, занимаются обрезкой, поливом, рыхлением, облагораживанием всех кустов, а также размножением видов.
 Осенью 2021г. в объединении «Юные цветоводы» под руководством педагога Абдулалиевой М.Ш. был заложен опыт-«Прививка роз глазком».
Цель опыта: определить какое время года – осень или весна лучше подходит для прививки роз глазком.
Методика опыта: I вариант –прививка глазком осенью (октябрь).
Для опыта выделить два куста розовой розы. Между растущими почками подвоя розы сделать Т- образный надрез коры острым ножом. С черенков роз желтого цвета, приготовленных заранее, срезать кусочек коры с почкой- привой. Привой вставить за кору Т- образного надреза, аккуратно раздвинув кору. После того, как почку привоя вставили, кора также аккуратно закроется. Место вокруг привитой почки смазать садовым варом и обмотать изолентой.
II вариант- прививка глазком весной (март).
Для весеннего опыта план работа по его закладке проводится аналогично осеннему варианту- алгоритм действий прежний, без каких- либо изменений. 
В течении летнего периода проводятся все агротехнические работы- полив, рыхление, удаление сорняков. Также необходимо проводить замеры 

прироста прививок в обоих вариантах. Все измерения, агротехнические работы и фенологические наблюдения зафиксировать в таблицах. 
            Методист по УВР                                              Имагазалиева И.А.

