[bookmark: _GoBack]                         Информационная справка:
«Наблюдение в объединении «Овощеводы» ПДО Курбанова Н.М.».
Юные овощеводы продолжают свою работу на учебно- опытном участке. Это требует не только физических усилий и трудолюбия, но и глубоких знаний и умений по выращиванию как овощных культур, так и ягодных.
Посещая кружок овощеводов, ребята повышают интерес не только  к овощеводству, но и к здоровому образу жизни, рациональному питанию, что особенно важно в эпоху сложной экологической обстановки.
Для того, чтобы расширить свои знания и представления о растении- клубнике, узнать как она растет и развивается, ребята высадили на грядках несколько кустов этого растения. Начиная с посадки розеток в почву и до созревания ягод, дети будут ухаживать и наблюдать за ее ростом и развитием.
Наблюдение- «Рост и развитие ягодных культур на примере земляники садовой».
Цель наблюдения: пронаблюдать за фазами роста и развития земляники садовой.
Методика наблюдения: в начале марта 2019г. на учебно- опытном участке обозначили 10 кустов земляники садовой. Началом наблюдения фиксируют появление молодых листьев из розеток. Ведется наблюдение за растениями до полного созревания первых ягод. Все результаты наблюдений за этапами развития(появление листьев, бутонизация, цветение, созревание плодов) зафиксируют в дневниках фенологических наблюдений.
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