                             Информационная справка:
«Закладка опыта в объединении «Юные овощеводы» ПДО Курбанова Н.М.».
Знакомство юннат с овощными растениями происходит с начала учебного года. Познавая окружающую природу, юные натуралисты открывают для себя все новые и новые полезные растения. В современном обществе потребность людей в общении с природой стала проявляться в массовом увлечении садоводством и огородничеством. Большое внимание на  участке юных овощеводов уделяется выращиванию овощных культур. Ведь овощи – это основа рационального питания, здоровье и долголетие. Овощи обладают не только хорошими вкусовыми качествами, они - огромная кладовая витаминов, различных питательных веществ, которые способствуют более эффективному пищеварению и усвоению пищи, повышают работоспособность и улучшает самочувствие.
Однако работа на УОУ требует не только физических усилий и трудолюбия, но и глубоких знаний и умений по выращиванию овощных культур, которых порой не хватает начинающим овощеводам.
[bookmark: _GoBack]Опытническая работа, проводимая с детьми на участке, повышает интерес детей к овощеводству, к здоровому образу жизни, рациональному питанию. Так в чем ценность ранних овощей? В том, что они появляются тогда, когда их хочется больше всего. Именно в этом причина популярности подзимнего посева моркови – когда можно получить ее к столу раньше, чем созреют самые ранние сорта моркови весеннего посева. Именно это и решили проверить наши юные овощеводы, заложив опыт о «влиянии подзимнего посева на рост и развитие моркови».
Цель опыта: изучить влияние подзимнего посева семян на рост и развитие моркови.
Методика опыта: I вариант (контроль).
В ноябре 2017г. на учебно- опытном участке подготовили грядки для закладки опыта: посев семян моркови произвели во влажные бороздки на глубину 2- 2.5 см.  и слегка покрыли землей и перегноем. Расстояние между бороздками- 20 см. В таком виде посевы зимуют.
II вариант(опыт): семена моркови высеивают в марте 2018г. Посев производят таким же способом как и контрольную группу семян. Полив осуществляют 2 раза в неделю. Удаление сорняков, рыхление- по мере необходимости. Появление всходов, образование корнеплодов фиксируют в таблицах фенологических наблюдений.
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