                             Информационная справка:
«Наблюдение   в объединении «Комнатные цветоводы» ПДО Абдулаева П.П.».
Опытническая работа проводится не только с целью воспитания ответственного отношения к труду, экологического воспитания, но и с целью выработки у детей навыков ухода за растениями, ознакомления с трудовыми действиями. В ходе наблюдений ребята знакомятся с условиями, которые необходимы растениям для своего роста и развития. 
Опыт развивает наблюдательность- умение замечать изменения. Даже самые простые и понятные наблюдения вызывают огромный познавательный интерес и стремление к работе у юных исследователей. В процессе работы дети приобретают свой личный опыт.
Лук издавна заслужил в народе славу отличного овоща и целебного средства чуть ли не от всех болезней. Лук – обязательная приправа супов, котлет и разных других мясных, рыбных и овощных блюд. А каким образом он попал на стол? Как его вырастить? Эти и другие вопросы часто задают начинающие кружковцы.  
Цель наблюдения: создать условия для выращивания лука в зимнее время, пронаблюдать где лучше растет лук- в почве или воде.
[bookmark: _GoBack]Методика наблюдения: отбирают созревшие здоровые луковицы лука. Стеклянную банку с водой ставят на подоконник, и помещают в нее луковицы. Также отборные луковицы сажают в подготовленную удобренную почву, поливают и помещают на подоконник. Ухаживают за луковицами одинаково. В течении определенного периода наблюдают за ростом луковых перьев в воде и почве, также контролируют количество воды в баночках. В дневниках наблюдений фиксируют развитие луковиц в обоих вариантах.
         Методист по УВР                                          И.А.Имагазалиева.
