                                  Аналитическая справка:
«Анализ открытого занятия в объединении «Комнатные цветоводы» ПДО Абдулаевой П.П.»

 21.12.2021г. в объединении «Комнатные цветоводы» прошло открытое занятие на тему- «Декоративно- лиственные растения с красивой формой листа», спец. программы- «Азбука цветоводства» 1 года обучения.

   Тип занятия: комбинированный
   Форма занятия: открытое занятие

   Межпредметные связи: ботаника, география, окружающий мир.
Повторение: на прошлом занятии юные цветоводы пополнили свои знания о разнообразии комнатных растений, познакомились с новыми видами, повторили способы ухода за растениями, говорили о методах борьбы с насекомыми- вредителями. 
Новая тема: педагог Абдулаева П.П. объяснение новой темы начала с вопросов- для чего люди выращивают комнатные растения? И чем растения, по их мнению, отличаются по внешним признакам друг от друга? На примере представленных видов ребята отвечали на поставленные вопросы: это и форма листьев, и их расположение, и внешний вид цветка, и строение растения в целом. Все эти признаки говорят о том, что растительный мир весьма разнообразен как по внешним признакам, географии распространения, так и о предпочтениях прорастания тех или иных видов. По ходу занятия дети разделились на три группы, каждая из которых выполняла практическую работу по составлению паспорта изучаемых растений. Далее ребята озвучивали данные, приведенные в своих паспортах, делая зарисовки, вели дискуссии, анализировали и приходили к общему знаменателю, а педагог оценивала правильность выполненной работы.
Выводы: занятие проходило в красиво оформленном актовом зале, где все соответствовало тематике урока: видовое разнообразие комнатных растений, презентация со слайдами, подготовленные карточки для составления паспортов растений. Патимат Пахрудиновна вовлекла в учебный процесс всех присутствующих детей, активизируя их познавательную деятельность через выполнение практической работы, отвечала на интересующие ребят вопросы, требовала полных и развернутых 

ответов. Абдулаева П.П. умеет заинтересовать не только детей, но и присутствующих на педагогов, которые, в свою очередь, отметили высокий уровень подготовки этого занятия. В целом оно прошло отлично, цель ознакомит юннатов с разнообразием декоративно- лиственных растений была достигнута.
      Методист по УВР                                                           И.А. Имагазалиева 
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