Мое педагогическое кредо

Здравствуйте,  я – Зейналова Халида Керимолаевна, педагог дополнительного образования МКОУ ДОД «СЮН»  города Кизляра.

Нам каждый год встречать и провожать

И каждый день глядеть в ребячьи души.

Нам каждый час единство с ними ощущать,

И с каждым мигом становиться чище, лучше.
Любовь к природе родного края всегда жила в моем сердце, поэтому в школе любимыми предметами были естественные науки: биология, география, история родного края. Но судьба распорядилась по-своему и, окончив школу, я подала  документы в медицинское училище, которое окончила по специальности медицинская сестра. Работая по специальности, поняла, что это не моё. И я, решив осуществить свою мечту - изучать природу, поступила на биологический факультет ДГУ, заочно. 
Будучи студенткой, вместе с курсом посетила Кизлярскую «Станцию юных натуралистов». Я до сих пор вспоминаю тот восторг, который я испытала, придя в этот «Храм природы». Поэтому окончив университет, я точно знала, куда хочу пойти работать. Директор юннатки Нажават Абдулаевна долго отговаривала меня, зачем менять белый халат и уютный кабинет поликлиники на работу с непоседливыми детьми, ведь им нужно отдавать всю себя,  а кроме того еще работа на участках. Но я была уверена в своих силах. Так я стала педагогом дополнительного образования объединения «Лесоводы». Я не могу сказать, что было легко научиться работать с детьми, постичь основы лесоводства, ведь в университете не учат практическим навыкам. 
Любовь к природе, умение наблюдать за природой и знания, полученные в университете, пригодились мне в педагогической деятельности. 
Дополнительное образование – самая удивительная страна, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый миг – это поиск чего – то нового, интересного, где нет времени скучать, ссориться и тратить время на пустое, где каждый ребенок – это строитель будущего, а значит все жители этой страны в ответе за будущее. Где все время надо торопиться, торопиться успеть, где все время надо спешить, спешить стать интересным для окружающих тебя людей, оставаться интересным всегда, дарить окружающим свою энергию, знания, умения, торопиться узнать новое, торопиться, не опоздать. Поэтому в этой стране уживаются только самые стойкие, самые терпеливые, самые мужественные, самые искренние, самые ответственные, самые добрые, самые интересные и самые удивительные люди. И называют их педагогами. Если перестал удивлять – сдавайся. Сдавай свои вещи в музей и иди на покой. В этой стране ты уже никому не нужен. Ведь это – особая страна. Это – юннатка. 

Конечно, главные жители этой страны – это дети. Именно они заставляют нас быть такими, какие мы есть. И я благодарна им за это. Ведь они  «закалили» меня и многому научили. Научили принимать их такими, какие они есть, быть терпимей к ошибкам других, но требовательней к самой себе. Воспитывая их, я изменилась сама.

Вот уже пять лет я работаю на станции юных натуралистов, с детьми. Это были годы поисков, раздумий, разочарований, колебаний, открытий, которые перевернули всю мою жизнь. Сегодня, уверенно ступая на путь педагогического поиска, понимаю, что нужно многое сделать. Нужно многое знать в педагогике, надо осваивать новые программы, изучать новую технику, читать энциклопедии, справочники, руководства, способные воздействовать на сознание учеников.

 В этом разнообразии точек зрения, позиций, подходов важно выбрать нужное для себя, выбрать собственную позицию. И я учусь. Учусь все время. Учусь всегда. Учусь везде. И мне нравиться учиться. Мой девиз: «Образование через всю жизнь».

На каждом занятии и при любом общении с детьми я стараюсь быть искренней. Ведь любая фальшь будет замечена и может разочаровать, поранить юные души. Всегда надо быть искренней.

Создание условий для развития способностей ребенка, чтобы он осознал себя личностью в обществе, дать возможность осмыслить свои действия,  оценить свои результаты, развить самостоятельность, творческий потенциал – это все входит в обязанности педагога.

Каждый учитель огорчается, видя на уроках скучающие лица, когда же ученики работают увлеченно, азартно, то и учитель испытывает удовлетворение. Если после занятия ребята со мной, а не бегут «сломя голову» домой, если после уроков они приходят ко мне с вопросами, значит, все нормально, значит, я смогла их заинтересовать, значит, у меня получилось. Я очень хочу обладать педагогическим мастерством. Это значит уметь увлечь детей своим предметом, чтобы они после занятий не убегали «сломя голову» домой, а оставались с вопросами и в следующий раз прибегали с удовольствием.
Чтобы сформировать стойкий интерес к тому, чем мы занимаемся в объединении, я пытаюсь на своих занятиях каждому на примерах объяснить, как ему в жизни пригодятся знания, полученные на моих занятиях.

Как педагог я не навязываю юннатам единственно верное решение той или иной ситуации, а дают возможность ребенку самому пробовать, находясь рядом с ним.
Внимание – каждому, кому то похвалу, кому то поддержку, а кого-то просто погладить по голове, прижать к себе (особенно, если это дети с интерната). 
Занятие окончено, но вопросы не кончаются. Значит, взволновало, заинтересовало. Это и есть – сотрудничество, которое дает новые силы педагогу творить каждый день.

Самые приятные минуты, когда они говорят, что занятие понравилось, а для того, чтобы  понравилось, в нем должны быть изюминки. И моя задача – найти эти изюминки. И вот так день за днем идут годы. А хочется успеть многое. 
И хотя мой педагогический стаж невелик, но я твердо усвоила за эти годы, что мастерство учителя не случайная удача, не счастливая находка, а систематический, кропотливый поиск и труд, часто черновой, ежедневный, наполненный открытиями и неудачами. И я учусь. Учусь все время, всегда и везде.
Таковы мои основные принципы, которыми я руководствуюсь в своей работе. Среди них нет более или менее важных, главных и второстепенных. Они взаимодействуют, и каждый из них является отдельным звеном единой системы воспитания и обучения.

Сейчас я с уверенностью могу сказать: Я – счастливый человек, потому что нашла свое место в жизни.

